Pflichtaufgaben
Aufgabe 2014 PS8:

In einem Behélter liegen 50

gleich groBe Kugeln.

Sie sind mit den Zahlen 1, 2 und 11
3 beschriftet. 50
Es werden zwei Kugeln ohne

Zuriicklegen gezogen.

Die Grafik zeigt ein @
unvollstdndiges Baumdiagramm.

Vervollstédndigen Sie dieses
Baumdiagramm.

Mit welcher Wahrscheinlichkeit
zieht man zwei Kugeln, die mit ‘
der gleichen Zahl beschriftet
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Wie groB ist die
Wahrscheinlichkeit, dass die erste
gezogene Zahl grébBer als die
Zweite ist?

Losung 2014 P8:

1. Vervollstindigung des Baumdiagramms:

Die Wahrscheinlichkeit % fir Kugel mit der Beschriftung 1 besagt, dass 11 von
den 50 Kugeln eine 1 tragen.

Die Wahrscheinlichkeit % fir Kugel mit der Beschriftung 2 besagt, dass 17 von
den 50 Kugeln eine 2 tragen.

Das bedeutet, dass 22 Kugeln mit der 3 beschriftet sind.

Die Wahrscheinlichkeit dass beim ersten Ziehen eine 3 gezogen wird

betragt also E

50

Wird beim ersten Ziehen eine 1 ohne Zuriicklegen gezogen, so befinden sich

in dem Behélter 49 Kugeln. Davon tragen 10 die 1, 17 die 2 und 22 die 3.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:

10
O
17
@ &
22
® &

Wird beim ersten Ziehen eine 2 ohne Zuriicklegen gezogen, so befinden sich

in dem Behalter 49 Kugeln. Davon tragen 11 die 1, 16 die 2 und 22 die 3.
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten:
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Lésung 2014 PS:

Wird beim ersten Ziehen eine 3 ohne Zuriicklegen gezogen, so befinden sich
in dem Behélter 49 Kugeln. Davon tragen 11 die 1, 17 die 2 und 21 die 3. i 1 2
Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten: 50 5 50
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2. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit zwei Kugeln mit der gleichen Zahl
zu ziehen:

Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten: /N
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit, zwei Kugeln mit der gleichen Zahl zu ziehen,

betragt 34,4%.
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3. Berechnung_der Wahrscheinlichkeit zwei Kugeln zu ziehen, bei denen
die erste Zahl griBer ist als die zweite:

Es ergeben sich folgende Wahrscheinlichkeiten: /N
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Antwort: Die Wahrscheinlichkeit zwei Kugeln zu ziehen, bei denen die erste Zahl
groBer ist als die zweite, betrdagt 32,8%.



